

中国生态文明建设助世界美化“容颜”

6月5日是世界环境日。近年来,中国保护生态环境的成效在国际上赢得越来越多的点赞。

曾经的沙漠变绿洲,过去被污染的环境变碧水蓝天……中国在探索建设“美丽中国”的同时,也积极参与全球环境治理,努力为“美丽世界”贡献中国智慧和方案,通过生态文明建设美化人类共同的家园。

中国越来越绿,在太空中都能“看”得到。美国航天局2019年2月公布的卫星图片和数据显示,在全球2000年到2017年新增的绿化面积中,约四分之一来自中国,贡献比例居全球首位。这一抹绿,凝结了中国人民的心血汗水。

为防治荒漠化等问题,中国启动的三北防护林、天然林保护、退耕还林

还草等一系列重大生态工程让越来越多荒漠变成绿洲,也让地球更“绿”。

中国的生态环境治理历程是久久为功、利在长远的真实写照。从几代人坚守的塞罕坝林场,到数亿人参与的“蚂蚁森林”项目;从浙江“千村示范、万村整治”工程,到由“沙逼人退”向“绿进沙退”的库布其治沙模式,中国交出的一份“绿色成绩单”都赢得世界好评。

如今,中国的生态环境治理经验正分享给更多国家:中国拥有自主知识产权的菌草技术已传播到中非共和国、斐济等100多个国家和地区;非洲“绿色长城”建设有中国的技术支持;中国科技助力中亚国家“点荒变绿”;中东多国专家来中国学习在沙漠中筑起绿洲的固沙法……中国用实际行动表明愿与各国携手共同为

世界增添“绿色”。

生态环境的改善,很大程度上是中国加快能源结构调整的结果。这里正在推进一场从化石能源向新能源转变的能源革命。

多项数据显示,中国在可再生能源领域投资、可再生能源装机容量、新能源汽车保有量、空气质量监测网规模等多个方面都居世界领先地位,这体现了中国构建清洁、低碳、安全、高效能源体系的决心。

在应对气候变化这一全球性挑战方面,中国采取强有力的行动。2019年11月,中国生态环境部宣布,中国已提前达到2020年比2005年下降40%-45%的碳排放目标。这表明中国推动绿色低碳发展的努力已见成效。

作为拥有14亿人口的大国,中国坚持走绿色发展道路和建设生态文明的决心和成果,获得了国际社会的广泛赞赏。

德国智库能源观察学会主席汉斯-约瑟夫·费尔说,中国在生态文明建设方面取得了成果;许多城市空气污染明显改善,水体逐渐恢复清洁,绿化和植树造林从城市、农村向沙漠延伸;太阳能、风力发电、电动车等环保技术方面的工业制造水平处于世界领先地位。

地球是全人类赖以生存的家園,建设美丽家園是全世界人民的共同梦想。中国的生态文明建设成果不仅造福中国人民,也有助于让整个世界的“容颜”变得更加美丽。

据新华社北京电

自6月8日起 国家信访局恢复接待群众来访

据新华社北京6月6日电(记者白阳)记者6日从国家信访局官方网站获悉,自6月8日起,国家信访局将恢复接待群众来访。

据悉,北京市突发公共卫生事件响应级别自6月6日零时起调整至三级,据此,国家信访局将恢复

接待群众来访。来访群众进入接待场所,应严格按照疫情防控要求,做好个人防护,服从工作人员引导,保持安全距离,全程正确佩戴口罩,接受体温检测和健康码核查。有体温异常等

北京首批20余所高校 毕业年级学生分批次返校复课



6日起,北京具备校园疫情防控条件的高校,陆续安排毕业年级学生分批次返校复课。6日当天,北京大学、北京理工大学等首批20多所高校启动返校复课,迎接4800多名毕业年级学生分批次返回校园。图为6月6日,在北京大学,返校学生在校园中自拍。

新华社发

首批湖北籍大学生 搭乘高铁返京返校

据新华社武汉6月6日电(记者王贤)搭乘100多名湖北籍北京大学学生的G516次列车6日13时30分缓缓驶出武汉火车站,4个多小时后抵达首都北京,回到阔别已久的校园。这是湖北省今年第一批集中返京返校的大学生。

据介绍,这些大学生均为北京大学2020届在校毕业生。当天13时10分,大学生们在完成体温测量、健康码出示和身份核验后,有序进站候车。6月6日起,铁路部门逐步恢复湖北地区始发进京旅客列车运行,满足旅客出行需求。

上海基层推出 智慧商铺“汇商码”

据新华社上海6月6日电(记者李荣)上海近日率先在徐汇区推出智慧商铺“汇商码”,通过“一店一码、互动互联、共治共享”的功能定位,让“小店经济”既活跃又有序。

“汇商码”相当于打造了街区小店的“个性主页”,商户可以在线维护商铺的相关证照、员工情况等基本信息,与政府部门沟通有了“直通车”。消费者也可以通过“汇商码”平台对商铺进行客观评价,如果对商家提供的商品或服务不满意,可以当场进行在线投诉举报。

武汉铁路部门恢复开行进京高铁



6月6日,武汉客运段G516次列车乘务组工作人员为旅客服务。据了解,6月6日零时起,北京市突发公共卫生事件响应级别调整至三级。武汉铁路部门逐步恢复湖北地区始发的进京旅客列车运行,同时继续落实体温检测、佩戴口罩、通风消毒等常态化疫情防控措施,为旅客营造安全健康的出行环境。

新华社发

全国铁路客运量快速回升

据新华社北京6月6日电(记者樊曦)记者6日从中国国家铁路集团有限公司获悉,5月份,全国铁路发送旅客1.57亿人次,日均发送508万人次,环比增加139万人次,增长37.6%,客流呈现快速回升趋势。

国铁集团客运部负责人介绍,5月份,随着各地企业复工复产、学校复课,旅游消费市场回暖,铁路客运需求持续上升。铁路部门积极适应疫情防控常态化要求,精准投放运力资源,提升运输服务品质,满足广大旅客出行需求。

民航单日运输旅客量回升

据新华社北京6月6日电(记者齐中熙)记者6日从民航局获悉,6月5日,民航单日运输旅客量达103.67万人次,恢复至去年同期

的61.5%。这是自1月28日以来,民航单日运输旅客量首次回升破百万,单日保障航班11333架次,再创2月以来单日航班量新高。

6月6日我省无新增 新冠肺炎确诊病例

本报讯 记者王敏娜报道 6月6日,省卫生健康委通报,6月5日零时至24时,我省无新增境外输入新冠肺炎确诊病例,无新增本土确诊病例。

截至6月5日24时,全省累计报告确诊病例149例,治愈出院147例,死亡2例。确诊病例中,境外输入确诊病例21例,全部治愈

出院;本土确诊病例128例,治愈出院126例,死亡2例。全省累计报告无症状感染者69例,解除隔离出院44例,转为确诊病例25例(全部治愈出院)。全省累计追踪到确诊病例密切接触者4022人(含境外输入病例密切接触者),已全部解除医学观察。

多地举办“全国放鱼日” 增殖放流活动



6月6日,在江苏省泰州长江大桥附近水域,渔政人员和志愿者在“全国放鱼日”增殖放流活动中投放鱼苗。当日是“全国放鱼日”,多地举办增殖放流活动。

新华社发

政策畅通就业路 百姓“饭碗”端得稳

(上接第一版)并调整基础设施项目最低资本金比例,公路、铁路、城建、生态环保等领域补短板基础设施项目,可在20%基础上视条件下调不超过5%。同时,对生产、配送疫情防控急需物资,在疫情防控期间新招用员工就业且签订一年以上劳动合同的企业,每新招用一人按规定给予不超过1000元标准的一次性吸纳就业补贴。

鞍山市还采取突出抓好高校毕业生等青年就业、支持农民工就业

创业、加强公益性岗位管理措施,全力推进保障重点群体就业。全市将完善参军入伍优待安置政策,持续提升高校毕业生入伍数量,提高普通高等学校毕业生参军入伍人员公开招录用安置比例,并鼓励各地区采取以工代赈方式,优先安排返乡务工人员,并建档立卡贫困劳动力参与政府投资基础设施工程。同时,对从事公益性岗位政策期满仍未实现稳定就业的就业困难人员,政策享受期限可延长一年。

看民法典如何更好保障你我人格尊严

遭遇“性骚扰”怎么办?

【案例】天津一高校教师李某某于2019年5月31日,通过微信对该校1名女学生进行言语骚扰,依据现有法规,给予李某某开除党籍处分,予以辞退并解除其劳动合同,依法撤销教师资格。

【说法】明确责任主体,对“性骚扰”说“不”。民法典在人格权编中规定了“性骚扰”认定标准,即违背他人意愿,以言语、文字、图像、肢体行为等方式对他人实施性骚扰的,受害人有权利要求行为人承担民事责任。

民法典规定,机关、企业、学校等单位应当采取合理的预防、受理投诉、调查处置等措施,防止和制止利用职权、从属关系等实施性骚扰。

“禁止性骚扰写入民法典是立法机关以法律制裁违法、抚慰心灵的具体体现。”重庆静昇律师事务所主任彭静表示,将有关单位的范围进行明确,确保该规定在防止职场和校园骚扰方面更具针对性,增加了其规定的可操作性及实际效用。

北京市律师协会会长高子程说,通过这样的立法导向,使用人单位的各个层级都意识到性骚扰是违法行

核心提示

人格权是民事主体对其特定的人格利益享有的权利,关系到每个人的人格尊严,是民事主体最基本的权利。从全面建立反性骚扰制度防线,到构筑个人信息安全防火墙,再到保障公众私生活“安宁权”,在生活当中曾遇到的那些糟心事,民法典中均有相应的法律条文对你我加以保护。

为,是不道德行为,是可能受到法律处罚的行为,从而警示和杜绝性骚扰。

对于司法实践中面临调查取证难、维权成本高的问题,“用人单位要尽可能创造条件,使得调查取证尽可能便捷,为维权提供便利。同时,受害者本人也应当提高防卫意识和防卫能力,注意保留被骚扰的证据。”高子程说。

“个人信息”如何更有保障?

【案例】段某系建筑行业的从业人员,为扩展业务领域和范围,通过QQ向他人购买整理好的建筑行业企业工商登记信息一万余条。该信息包括工程企业法定代表人的姓名、工作单位,其中部分信息包含了企业法人的电话号码。

【说法】民法典明确规定,自然人的个人信息受法律保护。个人信息是以电子或者其他方式记录的能够单独或者与其他信息结合识别特定自然人

的各种信息,包括自然人的姓名、出生日期、身份证件号码、生物识别信息、住址、电话号码、电子邮箱、健康信息、行踪信息等。

伴随我国进入以互联网、大数据为背景的信息社会,可供开发利用的数据也成为民事主体的重要财产。

“互联网时代最大的挑战就是如何保护个人隐私和个人信息。”北京市房山区人民法院民二庭庭长厉莉说,在民法典中明确个人信息作为基本民事权利,严格保护个人信息权,防止个人信息的非法泄露和利用。民法典的相关规定,将为捍卫老百姓的信息安全提供更有力的法律后盾。

北京市社会科学院法学所研究员马一德说,民法典规定了个人信息的收集、处理原则以及信息控制者的特定义务,对刑事法律难以调整的行为

加以规制,为权利人提供了寻求民事救济的基础。

“隐私权”受到侵害怎么办?

【案例】严某为摄影家刘某充当模特,双方未对照片的发表和使用做出约定。后刘某将严某的裸体照片以艺术照的形式出版发行,致使严某受到亲朋好友的指责。

【说法】民法典明确规定,自然人享有隐私权。任何组织或者个人不得以刺探、侵扰、泄露、公开等方式侵害他人的隐私权。隐私是自然人的私人生活安宁和不愿为他人知晓的私密空间、私密活动、私密信息。

“民法典人格权编对‘隐私’进行了定义,将‘私人生活安宁’纳入隐私权,进一步丰富充实了隐私权的内涵和适用范围。”北京金台律师事务所律师任皮剑龙说,这意味着,侵犯隐私不仅局限于此前人们熟知的各种非法获取、泄露个人“私密空间、私密活动和私密信息”的行为,其他任何可能滋扰、破坏私人生活安宁或构成严重扰民的社会现象,如各种频发的骚扰电话、短信、强制弹窗广告以及噪声、烟尘等各种环境污染等,也可能被认定为侵犯隐私。

记者 刘奕湛
新华社北京6月6日电

共同构建人类卫生健康共同体

疫疫情,国际社会没有退缩,各国人民勇敢抗疫,守望相助,风雨同舟,汇聚起战胜疫情强大合力,才能赢得这场人类同重大传染病斗争的最终胜利。

共同构建人类卫生健康共同体,是人类立足当前战胜新冠肺炎疫情、着眼长远应对各种重大公共卫生突发事件的根本大计。现在,疫情还在蔓延,防控仍需努力。国际社会当务之急是全力搞好疫情防控,尽快遏制疫情在全球蔓延态势,尽力阻止疫情跨境传播;发挥世卫组织领导作用,形成支持世卫组织就是支持国际抗疫合作、支持挽救生命的共识;加大对非洲国家支持,帮助他们筑牢防线;加强全球公共卫生治理,完善公共卫生安全

治理体系;恢复经济社会发展,维护全球产业链供应链稳定畅通;加强国际合作,携手抗疫、共克时艰。中国将继续发挥负责任大国作用,坚决落实习近平主席在第七十三届世界卫生大会视频会议开幕式上宣布的中国推进全球抗疫合作五大举措,为推动构建人类卫生健康共同体作出应有贡献。

人类健康是社会文明进步的基础。在病毒肆虐的今天,团结合作战胜疫情是世界各国人民的共同呼声。共同构建人类卫生健康共同体,共同佑护各国人民生命和健康,共同佑护人类共同的地球家园,才能迎来人类发展更加美好的明天。

(新华社北京6月6日电)

(上接第一版)向24个有紧急需求的国家派遣了26支医疗专家组,为170多个国家举办了卫生专题视频会议;还在保证质量的前提下,开足马力生产紧缺的医疗物资和设备,仅口罩和防护服就分别向世界出口了568亿只和2.5亿件。这是新中国历史上规模最大的全球紧急人道行动,国际人士指出,中国在这次全球公共卫生危机中秉持人类命运共同体理念,展现出高度的国际责任感,值得国际社会高度评价。

一部人类文明史,也是一部同疾病和灾难的斗争史。正是一次次齐心协力、携手合作,人类社会才一次次战胜重大疫情。面对来势汹汹的新冠肺炎